

中华人民共和国 国务院公报

ZHONGHUA RENMIN GONGHEGUO GUOWUYUAN GONGBAO

2月11日 1959年第2号(总号:166) 1954年创刊

目 录

- 中华人民共和国政府、德意志民主共和国政府联合声明…………… (23)
- 中华人民共和国和苏维埃社会主义共和国联盟科学技术合作委员会第八届
会议公报…………… (27)
- 全国人民代表大会常务委员会关于改期召开第二届全国人民代表大会第一
次会议的决议…………… (28)
- 国务院提请全国人民代表大会常务委员会决定推迟召开第二届全国人民代
表大会第一次会议的议案…………… (29)
- 国务院关于县市行政区划变更的决定…………… (29)
- 国务院关于同意将涪水县改名为习水县、婺川县改名为务川县给贵州省人
民委员会的批复…………… (30)
- 国务院关于同意废止「保护人民电信线路、输电线路及管制线路旧料暂行
办法」和「保护人民电信线路、输电线路及管制线路旧料各级机构暂行
组织办法」给公安部、水利电力部、邮电部的批复…………… (30)
- 中国共产党中央委员会、国务院关于开展积肥造肥运动的指示…………… (30)
- 国务院转发财政部、中国人民银行关于国营企业流动资金改由人民银行统
一管理的补充规定的通知…………… (32)
- 财政部、中国人民银行关于国营企业流动资金改由人民银行统一管理
的补充规定…………… (33)
- 农业部、商业部、粮食部关于大力发动群众大量种植蓖麻、向日葵的通知…………… (35)
- 中华人民共和国主席任免人员…………… (36)

中华人民共和国政府、 德意志民主共和国政府联合声明

以德意志民主共和国总理奥托·格罗提渥为首的德意志民主共和国政府代表团，应中华人民共和国政府的邀请，自1959年1月22日至29日在中华人民共和国进行了友好访问。

德意志民主共和国政府代表团在中国访问期间，参观了一些工厂、人民公社和文化科学机关。中国人民对德意志民主共和国的代表到处给予了热情的接待，这种热情的接待再一次证明了两国人民之间的兄弟友谊。

中华人民共和国主席毛泽东接见了德意志民主共和国政府代表团。

以周恩来总理为首的中华人民共和国政府代表团和以奥托·格罗提渥总理为首的德意志民主共和国政府代表团根据中华人民共和国和德意志民主共和国友好合作条约第二条，就双方关心的国际问题、德国和中国的形势以及进一步扩大中华人民共和国和德意志民主共和国之间的友好关系问题进行了会谈。会谈是在兄弟般的精神下进行的。双方满意地指出，双方对所讨论的各项问题取得了完全一致的看法。

中国方面参加会谈的有：副总理兼外交部部长陈毅，对外贸易部部长叶季壮，外交部副部长曾涌泉，对外贸易部副部长林海云，中国科学院原子能研究所所长钱三强，中华人民共和国驻德意志民主共和国特命全权大使王国权。

德意志民主共和国方面参加会谈的有：副总理兼外交部部长洛塔·博尔茨博士，外交部副部长塞普·施瓦布，对外和东西德贸易部副部长格哈德·魏斯，德意志民主共和国部长会议和平利用原子能科学諮议委员会委员和研究委员会委员曼弗雷德·冯·阿尔登内教授、名誉博士，德意志民主共和国驻中华人民共和国特命全权大使保罗·汪戴尔名誉博士。

(一)

双方認為，自从1975年12月德意志民主共和国政府代表团訪問中华人民共和国以来，世界力量的对比發生了大大有利于和平和社会主义的变化。以苏联为首的社会主义陣营的力量大大加强了。社会主义陣营建立在馬克思列宁主义基础上的团结获得了进一步的巩固。苏联七年計劃的控制数字和宇宙火箭的發射，再一次証明了社会主义制度的优越性，并且增强了各国人民爭取世界和平和人类进步的信心。

在亞洲、非洲和拉丁美洲，反对殖民主义、爭取民族独立的运动正在繼續高漲，并且获得了巨大的成就。双方热烈欢迎这些成就，并且表示同情各国人民的民族解放斗争，这个斗争現在又特別在古巴和剛果人民爭取独立、自由的战斗中表現出来。双方將繼續坚决支持这种斗争。

資本主义世界的情况是經濟危机正在增長，帝国主义国家之間和帝国主义国家內部的矛盾正在加剧。帝国主义力量，首先是美国，正在推行加强冷战和侵略的政策，粗暴地干涉其他国家的內政，并且千方百计地企圖鎮压亞洲、非洲和拉丁美洲各国人民的民族解放运动。但是，由于世界各国爱好和平的人民的坚决反对，他們已經不断地遭到了惨重的失敗。只要一切爱好和平的国家和人民提高警惕，团结一致，帝国主义的反动計劃还将繼續遭到失敗。

双方坚决支持苏联关于召开首腦會議、普遍裁軍、永久禁止試驗、制造和使用核武器以及取消在別国領土上的軍事基地的建設性建議，并且將繼續为实现这些建議而努力。双方支持波蘭人民共和国政府提出的关于建立中欧無原子武器区的倡議，并且認為，这是緩和欧洲緊張局势和保障世界和平的一个重要步驟。

双方譴責美国 and 南越当局破坏1954年关于恢复印度支那和平的日內瓦協議和阻撓越南和平統一的行为，并且全力支持越南民主共和国为在和平、民主的基础上恢复越南的統一所作的努力。

双方指出，尽管中国人民志願軍已經从朝鮮完全撤出，但是美国侵略軍隊仍然賴在南朝鮮不走，美国并且繼續阻撓朝鮮問題的和平解决。双方坚决要求美国 and 参加所謂联合国軍的其他国家从南朝鮮撤出它們的一切武装力量，并且全力支持朝鮮人民为爭取自

已祖國的和平統一而進行的鬥爭。

雙方深信，各國人民能夠以堅決的行動日益廣泛地貫徹執行不同政治和社會制度的國家和平共處的原則。

(二)

在討論德國形勢的時候，雙方一致認為，締結對德和約將具有非常重大的意義。鑒於在美國侵略集團的援助下，壟斷資本主義的統治和軍國主義已經在西德再起，西德已經參加了北大西洋公約侵略戰爭集團，並且正在企圖復活殖民主義的政策，西德統治集團正在集中一切方法準備用原子武器進行復仇戰爭，所以，締結對德和約將是使西德的發展納入和平軌道的有效的方法。同時，締結對德和約將有助於緩和歐洲局勢和保障世界和平，並且將大大有助於德國民族的復興。雙方歡迎蘇聯政府在1959年1月10日提出的有關締結對德和約和立即召開和會的建議。

中華人民共和國政府贊揚德意志民主共和國為爭取建立一個統一的、愛好和平的和民主的德國所進行的不懈努力。它全力支持德意志民主共和國關於由兩個德國建立邦聯和不久以前蘇聯提出的使西柏林成為非軍事化的自由城市的建議。

中華人民共和國政府對德意志民主共和國人民在德國統一社會黨和德意志民主共和國政府的領導下，在社會主義建設和促進各國人民合作的事業中所獲得的巨大成就表示贊揚。德意志民主共和國政府代表團這次對一些亞非國家的訪問，無疑將進一步加強德意志民主共和國同這些國家的友好合作關係。

中華人民共和國政府強調聲明，它將把帝國主義國家對德意志民主共和國的任何進攻都看作是對整個社會主義陣營的進攻，並且將全力支持德意志民主共和國擊退這種進攻。

德意志民主共和國政府代表團對中國人民在社會主義建設中的巨大勞動熱情，對中國工農業飛躍增長的速度和人民公社運動獲得了深刻的印象。代表團認為，在中國農村中的人民公社制度的發展將大大有助於加速完成中國的社會主義建設。它對中國人民在中國共產黨和中華人民共和國政府的領導下所實現的大躍進表示欽佩。

雙方強烈譴責美國加緊製造「兩個中國」以便實現長期佔領台灣的陰謀。德意志民

主共和国政府再次声明，完全支持中华人民共和国政府和中国人民要求美国侵略军队从台湾、澎湖和台湾海峡撤走的正义立场。

(三)

双方就进一步加强两国兄弟关系问题交换了意见。他们十分满意地指出，在无产阶级国际主义的基础上，并且根据1955年12月25日中德友好合作条约，这种关系有了重大的发展和加深。这表现在两国经常就重大的国际问题进行磋商，两国间的经济、科学技术和文化合作关系正在不断扩大和加强。

双方声明，决心在今后将进一步全面发展中华人民共和国和德意志民主共和国之间的关系，为此目的签订了中华人民共和国和德意志民主共和国领事条约。

双方就德意志民主共和国在上海设立总领事馆以及签订两国通商航海条约的问题取得了一致意见。此外，双方对提高1959年贸易额和签订长期贸易协定也取得了一致意见。

双方声明将进一步加强社会主义建设经验的交流，并且全力相互支持。

双方一致指出，实践清楚地证明了1957年11月12个社会主义国家的共产党和工人党发表的宣言和64国共产党和工人党发表的和平宣言的正确性，他们今后将继续遵循这些文件中所确定的原则。

双方重申，他们今后将继续不倦地加强和巩固社会主义阵营的团结，在这方面，他们表示决心继续同与马克思列宁主义不相容的现代修正主义进行斗争。

双方一致认为，德意志民主共和国政府代表团在中华人民共和国的访问和两国政府领导人所举行的会谈，必将进一步促进两国友好关系的发展，同时对加强社会主义阵营的团结一致和维护世界和平也将是一个重大的贡献。

1959年1月27日于北京

中华人民共和国国务院代总理

陈毅
(签字)

德意志民主共和国总理

奥托·格罗提渥
(签字)

中华人民共和国和苏維埃社会主义共和国 联盟科学技术合作委员会第八届会议公报

中苏科学技术合作委员会第八届会议于1959年1月9日至17日在北京举行。会议是在十分友好的气氛下进行的。在会议上，双方讨论了有关两国科学技术合作的各项问题，通过了相应的决议，并签订了会议议定书。根据会议议定书，于1959年双方将互相提供技术资料、互派专家考察科学技术成就和經驗。

根据所签订的委员会第八届会议议定书，中国有关机构将无偿地供给苏方内河客货輪和海洋干货輪的技术设计；各种無極繩、內燃灌溉水泵和煤矿掘进设备的制造圖紙；有色、貴重、稀有金属矿的精选台、焦爐爐頂用耐热混凝土板和有关工业建筑的技术資料；提取某些稀有金属的工艺資料；黑色和某些有色金属矿的选矿科学研究报告；若干农业机械的设计和研究报告；医药生产和科学研究的資料等。

此外，中国有关机构还将接待苏联专家考察电石生产，水力机械化煤矿设备的设计和制造，生产無帘綫輪胎和用膠乳制造輪胎的試驗工作，利用肉类加工副产品提制医疗藥剂的方法，針叶树采脂技术，船舶防蝕方法以及对藻类的科学研究工作等。

同样，苏联有关机构将无偿地供给中方生产冶金、矿山、选矿、鑽探、地球物理測量、化工设备，各种机器和金属加工机床的制造圖紙；由轉爐渣提取鈷和鎳的工厂、硫化氫气体淨化車間的技术设计；煤气管道、洗煤厂的初步设计；石油加工设备和石棉选矿厂的设计；玻璃纖維厂的紡織車間的标准设计；一系列重要化学制品的生产工艺；生物制品和血清的样品以及各种问题的著作和科学研究报告。

此外，苏联有关机构将接待中国专家考察白鉄皮、鎳和合金、耐酸搪瓷设备、玻璃纖維、輕質磚的生产，电炭制品、空气分离设备方面的科学研究和試驗工作，鍋爐和透平厂及制鎳厂的生产工艺和设计，大型鋼筋混凝土桥梁的设计和施工，石棉云母矿的采选，电视台和無線电广播站的工作等。

双方滿意地指出，在这个时期順利地执行了1958年1月18日签订的《中苏关于共同

进行和苏联帮助中国进行重大科学技术研究协定」。

委员会休会期间，在中苏相应科学研究和设计机构间进行直接科学技术合作方面取得了一定的成绩。双方通过了关于进一步加强这种联系的决议。

会议听取了双方关于历届会议决议执行情况的报告。双方满意地指出，中苏两国间的科学技术合作正在日益发展，它对两国科学技术的发展具有重大的意义。

中共八届六中全会提出了1959年中国国民经济发展的跃进指标，苏共中央公布了尼·谢·赫鲁晓夫同志的「1959年——1965年苏联发展国民经济的控制数字」的报告提纲，以便在苏联共产党第二十一次代表大会上讨论发展苏联国民经济的宏伟远景。双方认为：为了积极促进中共中央和苏共中央所提出的宏伟的国民经济任务的实现，中苏科学技术合作必须进一步地巩固和发展。

在第八届会议期间，委员会苏联组委员参观了許多工业企业 and 人民公社，了解了中国人民在社会主义建设中所取得的巨大成就，同时苏联组委员向中国专家做了科学技术报告。

1959年1月20日

全国人民代表大会常务委员会关于改期召开 第二届全国人民代表大会第一次会议的决议

1959年1月23日全国人民代表大会常务委员会第103次会议通过

常务委员会讨论了国务院关于第二届全国人民代表大会第一次会议推迟召开的建议，决定第二届全国人民代表大会第一次会议改于1959年4月召开。

国务院提請全国人民代表大会常务委員会 决定推迟召开第二届全国人民代表大会 第一次會議的議案

1959年1月22日

1958年6月29日全国人民代表大会常务委員会第98次會議决定，第二届全国人民代表大会第一次會議在1959年1月召开。現在由于1959年度国民經济計划和国家預算，需根据中国共产党第八屆中央委員会第六次全体會議提出的1959年国民經济計划發展的主要指标进行重新編制，因此建議第二届全国人民代表大会第一次會議推迟召开。提請申議。

国务院关于县市行政区划变更的决定

1959年1月22日国务院全体會議第84次會議通过

青海省

- 一、設立江南县，县的行政区域为玉树、囊謙、杂多、治多四县的部分地区。
- 二、設立天河县，县的行政区域为称多、治多二县的部分地区。

国务院关于同意將鱷水县改名为習水县、 婺川县改名为务川县給貴州省人民委员会的批复

1959年1月31日

1958年12月29日报告收悉。同意你省專署、自治州所屬县、市领导关系的調整，及鱷水县改名为習水县，婺川县改名为务川县。

国务院关于同意廢止「保护人民电信綫路、輸电綫路及 管制綫路旧料暫行办法」和「保护人民电信綫路、輸电綫路 及管制綫路旧料各級机构暫行組織办法」給公安部、 水利电力部、邮电部的批复

1959年1月31日

1月2日报告悉。同意由你們三个部联合通知廢止「保护人民电信綫路、輸电綫路及管制綫路旧料暫行办法」和「保护人民电信綫路、輸电綫路及管制綫路旧料各級机构暫行組織办法」。

中国共产党中央委员会、国务院 关于开展积肥造肥运动的指示

1959年1月28日

一、滿足农作物巨大增产所必需的肥料，是爭取1959年农業生产更大跃进具有决定性的环节。1959年全国比較普遍地实行了深耕和冬播密植，春播也將比較普遍地实行密

植，因此必須比1958年施用更多的肥料。中央決定在春耕準備期間掀起一個全國規模的全民性的積肥造肥高潮。當前農業生產，應以開展積肥造肥為中心，實行「肥料掛帥」，帶動其他各種農事活動。

二、為了迅速掀起積肥造肥運動高潮，各地必須立即擴大宣傳，號召人人動手，大家積肥。當前積肥造肥的主要任務就是為小麥、油菜準備充足的追肥，為春播作物準備充足的肥料。各地各人民公社都必須按照農作物種植計劃，做好肥料規劃，定人、定量、定質、定時，並且定出報酬和獎勵的辦法，把任務立即分配下去。同時，機關、部隊、學校和城鎮居民在不影響工作、練兵、學習的條件下，也必須積極參加這次全民突擊的積肥運動。在农村人民公社要把任務布置到各隊、各組、各戶。在城鎮也要把任務布置到機關、部隊、學校等基層單位。

三、積肥造肥的主要途徑是以下三個方面：

第一，大力積攢人、畜糞便，熏肥，漚肥，製造堆肥。結合家畜、家禽的飼養管理和愛國衛生運動，人人積肥造肥。不放棄任何細小的肥源。在收集和利用人、畜糞便時要注意加蓋遮陰，墊草、墊土，在製造堆肥、漚肥時要注意糊泥蓋土，盡量減少肥份損失。

第二，大搞土化肥。大力整頓、加強和充實土化肥廠，依靠群眾，積極解決原料和製造技術問題。有關科學技術機關，必須切實給以幫助。

第三，加強綠肥的田間管理。綠肥是早稻的主要基肥，目前應即抓緊時間，加強管理，增施含磷、鉀質較多的肥料，提高單位面積的鮮草產量。

四、在積肥造肥運動高潮中，要妥善安排勞動力，要注意提高質量，節省勞動力，提高勞動效率。要抓住積肥造肥這個環節，將田間管理、春播準備、工具改革、副業生產都帶動起來。同時要改善積肥造肥方法，提倡田頭積肥、漚肥、熏肥；按照條件的可能實行牛圈、豬圈、羊圈到田，移畜就田。還要大力改革積肥、造肥、運肥、施肥的工具，改革的重點是運輸工具，做到運肥車子化、船運化、索道化以提高勞動效率。

五、各地都要廣泛採用電話會、廣播會、大字報、現場參觀、評比競賽等多種多樣形式，加強宣傳，及時交流經驗，把運動迅速推向高潮。每周要把運動的進度和所積肥料的數量和質量等情況向農業部彙報一次。

国务院轉發財政部、中国人民銀行 关于国营企業流动資金改由人民銀行 統一管理的补充規定的通知

1959年2月3日

現將財政部、中国人民銀行关于国营企業流动資金改由人民銀行統一管理的补充規定，轉發你們，希依照执行，并請注意以下各点：

(一) 国营企業的流动資金，虽然一律改由人民銀行統一管理，但这并不能認為，財政部門和企業主管部門可以放手不管，可以減輕自己在流动資金管理上的責任。管好流动資金是一件大事，今后关于核定企業的定額流动資金，审定企業的流动資金計劃，加强企業流动資金的管理和檢查，必須由財政部門为主，协同企業主管部門和人民銀行分工負責，才能做好。

(二) 国营企業的流动資金，一律改由人民銀行以信貸方式統一供应，是为了适应社会主义建設高速度發展的形勢，便于及时地保證企業流动資金的需要，克服过去分別由財政和銀行供应資金所产生的手續繁复和某些脫节現象，而不是为了减少国家財政在流动資金方面应有的开支。今后国营企業需要增加的定額流动資金仍然由各級財政部門从年度預算中适当加以安排，交当地人民銀行統一貸放。在年度預算中不安排必要的流动資金支出，甚至把企業原有的自有流动資金抽回用作其他財政开支，都是同改变流动資金管理辦法的原意不符合的，因而是不正确的。

(三) 保證国家撥給的自有流动資金的完整無缺，是企業应有的义务。截至1958年12月31日为止，国家撥給企業的自有流动資金，必須如数轉作人民銀行的貸款，抽調企業流动資金用于基本建設和其他用途的，应当設法补足，不得冲減企業的法定基金，不得减少国家的流动資金。

財政部、中國人民銀行關於國營企業流動資金改由 人民銀行統一管理的補充規定

1959年1月10日

1958年12月20日國務院關於人民公社信用部工作中幾個問題和國營企業流動資金問題的規定中，確定國營企業的流動資金一律改由人民銀行統一管理，過去國家財政撥給國營企業的自有流動資金，全部轉作人民銀行的貸款，統一計算利息。為了正確地執行國務院的這個規定，對國營企業流動資金的管理，補充規定如下：

一、國營企業、地方國營企業和已經實行定息的公私合營企業（包括工業、商業、交通運輸、郵電、農業、文教、衛生、公安等部門所屬企業）所需要的流動資金，自1959年起，一律改由中國人民銀行按信貸方式統一供應，並且進行統一管理。企業需要借款時，一律按人民銀行規定的借款手續辦理。

二、國營企業、地方國營企業和已經實行定息的公私合營企業，應當將自己的自有流動資金，全部轉給當地人民銀行，作為人民銀行的貸款，統一計算利息。

企業的自有流動資金是指：截至1958年12月31日止國家財政撥給國營企業和地方國營企業的自有流動資金，公私合營企業中公股、私股和公積金中的流動資金部分，手工業生產合作社已經轉為地方國營企業以及原來供銷合作社的國撥（地撥）基金、公積金和調劑基金中的流動資金部分。

抽調企業自有流動資金用於基本建設或其他用途的，應當進行清理，並且設法補足，不得沖減企業法定基金，不得減少國家的流動資金。

各省、自治區、直轄市財政廳（局）和人民銀行分行應當將企業清理情況及轉賬數字報告各省、自治區、直轄市人民委員會、財政部和中國人民銀行。

三、自1959年起，各級財政部門應當將企業需要增加的定額流動資金列入預算，並且全額撥交當地人民銀行作為信貸基金。各級財政部門在年度預算中增列流動資金的時候，應當會同計劃部門、人民銀行和其他有關部門，根據國民經濟計劃的有關指標，統

一安排。

在年度計劃執行當中，由於生產增加和商品流轉擴大，流動資金需要額超過年度計劃的時候，屬於中央企業的由中央預算解決，屬於地方企業的由地方預算解決。

四、企業主管部門应当向財政部門和人民銀行編報年度流動資金計劃，由財政部門和銀行共同審定，作為考核企業主管部門資金周轉的依據。

企業主管部門应当根據國家加速資金周轉的要求和企業上年流動資金的周轉情況，提出加速資金周轉的措施，頒發資金周轉指標，並且加強對企業資金運用情況的考核和檢查。

五、企業應當根據主管部門頒發的流動資金周轉指標和自己的業務經營狀況，在當地人民銀行參加下，編制年度和季度的流動資金計劃，報送上級主管部門和當地人民銀行。企業上報的年度計劃由企業主管部門審查核定，作為考核企業流動資金周轉的依據；企業報送的季度計劃由當地人民銀行根據企業主管部門核定的年度周轉指標和企業的具体情况加以核定，作為執行貸款的依據。

六、企業向銀行所借的流動資金，只能用於生產周轉和商品流轉的需要，不得用於基本建設和其他用途。除了特別批准的以外，企業不得預付貸款，也不得進行商品賒銷。

七、為了便於財政部門和人民銀行及時了解情況，更好地管理流動資金，企業和企業主管部門有關生產和商品流轉的資料，應當報送同級財政部門和人民銀行，具體報送那些資料由當地有關部門自行商定。

八、企業向人民銀行所借的流動資金，一律按月息六厘計息。利息支出全部計入成本。企業因增加利息支出而減少的利潤留成部分，用調整留成比例的方法解決。

九、國家下放給農村人民公社管理的企業，其自有流動資金也應當劃轉當地人民銀行，統一作為銀行對公社信用部的貸款，由公社信用部再貸給企業使用。

農村人民公社自辦企業的流動資金管理辦法，由各省、自治區、直轄市根據國務院關於人民公社信用部工作中幾個問題和國營企業流動資金問題的規定的精神自行規定實施。

十、基本建設單位和建築包工企業的流動資金管理辦法，根據投資包干的原則由財

政部另行制訂。

農業部、商業部、糧食部关于大力發动群众 大量种植蓖麻、向日葵的通知

1959年2月7日

蓖麻和向日葵的生产，几年来在各級党政领导下，大力發动群众，除大面积的种植外，利用了空闲隙地大量地种植，特别是1958年在工农业生产全面跃进当中，得到了空前地發展，成績是巨大的。但是，尽管增产很多，仍然不能适应国内外的需要，产需矛盾还十分尖銳。为求得1959年蓖麻、向日葵生产能有更大的跃进，并做到保种、保收，除全国农业工作会议已作具体安排外，特再作如下几項通知，望各地一并貫徹执行。

一、在党委的統一领导下有关單位协作，在春耕准备和春耕播种的同时，把蓖麻、向日葵生产，統一规划，統一部署，除加强大面积生产领导以外，像往年一样，大力發动城市居民、人民公社、国营农場、机关、团体、企业、学校、部队等，充分利用宅边、路边、渠边、地边、池边、河边等，以及其他一切可以利用的空隙地（如山坡、河灘、荒地等）广泛种植，开展一个全民性种植蓖麻、向日葵的运动。为了保証实现种的多、种的好、長的旺、收获淨、收購足的要求，各有关部門应在分工負責、密切协作的精神下，还要做好督促检查工作，及时帮助解决存在的問題。

二、認真貫徹合同制是促进商品生产并把商品生产納入国家计划的重要措施之一。因此，要求各級农业（林业）部門与粮食部門間必須簽訂收購合同，在粮食部門沒有机构或力所不及的地区，可与商業部門簽訂合同，由商業部門收購。这项合同制应貫徹到人民公社和各种种植單位，并力求完成合同規定的任务。

三、人民公社、农場、机关、团体、企业、学校、部队等集体种植，集体經營的蓖麻、向日葵，售給国家，其收益归集体所有。凡屬个人种植的蓖麻、向日葵应本着誰种誰收，收益亦归个人所得的原則来处理。过去个别地区采用动员捐献和献礼等办法（包括集体單位），对大量种植、生产管理、及时采摘都有不利的影響，应加以改变。

四、各地所需要的种子，基本上应就地加强收購解决。如个别新发展地区或因发展计划大，需要数量多，必须外地支援时，由各省、区、市自行调剂，但须通过当地农业部门鉴定，确定适应当地种植时方可调进。

五、为了鼓励生产积极性，过去有些地区采取了收子退赔和奖励一定数量的食油的办法，都受到群众的欢迎。各地仍可因地制宜的研究采用。

六、蓖麻子是重要工业原料之一，又是出口有利物资。为促进蓖麻生产的发展，由1960年开始，京、沪两直辖市除积极发展生产，其不足部分国家可适当调入外，原来有蓖麻子调入的省份，均应积极发展生产以求自给，国家不再安排调入；原来有调出任务的省份，亦应进一步的发展生产，争取更多的外调，支援大城市的需要和供应出口。

做好蓖麻、向日葵生产发展工作，并能保种、保收，最根本的问题是加强政治思想领导和利用各种形式做好深入广泛的宣传动员工作，根据1958年的经验，许多地区都证明了这一点。我们介绍了河南省一些种蓖麻的点滴经验，编在《蓖麻是工业之宝》这本小册子之内（另发），望各地结合当地具体情况参考运用。

中华人民共和国主席任免人员

1959年1月19日

任命甘野陶为中华人民共和国驻芬兰共和国特命全权大使。

免去陈辛仁的中华人民共和国驻芬兰共和国特命全权大使的职务。